

重庆市畜牧科学院： 党建激发能量 党旗为发展赋能

核心提示

2021年12月31日,重庆市科学技术局、中共重庆市委、重庆市委宣传部联合发布《关于2021年“弘扬科学家精神,加强作风学风建设”短视频大赛获奖情况的通报》,重庆市畜牧科学院(以下简称重庆市畜科院)选送的视频作品《“猪妈妈”——科技工作者朱丹》荣获二等奖。

该视频作品讲述了该院朱丹自参加工作以来,一直战斗在科研生产一线,参与荣昌猪保育工作和涪陵黑猪选育改良工作,坚持每月到猪场进行技术服务,常常吃在猪场、住在猪场,以实际行动践行当代优秀共产党员的初心与使命,弘扬了新一代科技工作者不畏艰难、无私奉献,积极为科学技术进步做出贡献的精神。

在重庆市畜科院,我们看到的不是一个“朱丹”,而是一群“朱丹”,看到的是党建激发的活力与能量。

“近年来,我们始终坚持以党建为引领,聚焦‘强党建、重科研、创佳绩’这一主题,切实加强党的领导,坚持党政同责,不断提高党建水平,强化思想引领、党建聚力、示范带动等措施,积极为推动科研事业高质量发展提供强力保障和能量。”重庆市畜科院党委书记唐德荣坦言。



思想铸魂 锻造忠诚之力

为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,切实把全院党员干部、职工的思想统一到全会精神上来,2021年12月9日,重庆市畜科院在学术报告厅举行了学习贯彻党的十九届六中全会精神专题宣讲报告会。

报告会上,党员干部聚精会神聆听,专心致志记录。大家纷纷表示,要以此次宣讲为契机,把认真学习党的十九届六中全会精神与推进党史学习教育紧密结合,学出情感、学出自信、学出力量,埋头苦干、勇毅前行,共同走好新的赶考之路。

在重庆市畜科院,党的声音无处不在,党的思想熠熠生辉。

思想是行为的先导。重庆市畜科院党委坚持把加强思想理论建设作为全面从严治党的首要任务,对习近平新时代中国特色社会主义思想,习近平总书记发表的重要讲话和作出的重要指示批示,党中央作出的新的决策部署,市委系列会议精神,市委农业农村工委的工作要求,真正做到第一时间组织学习、第一时间谋划落实。

据了解,2021年该院党委共召开常委会、中心组学习会议、主题党日、青年学习会议230余次,举办党史学习教育读书班8期,专题辅导7场次,职工教育培训16学时,讲党课62次,配发指定书籍1200余册,干部职工对党的创新理论最新成果、思想伟力有了更加深入的认识,切实做到理论武装入脑入心。

在开展党史学习教育活动中,该院切实在“学党史”上下功夫,组织开展线上线下同步学、专家讲授集中学、现场参观沉浸式学,推动党史学习教育“有深度”;在“悟思想”上下功夫,组织各党支部扎实开展党史学习教育专题组织生活会,推动党史学习教育“有态度”;在“办实事”上下功夫,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,推动党史学习教育“有温度”;在“开新局”上下功夫,聚焦该院年度工作任务、畜牧科研创新发展、科技体制改革等,引导党员干部强化使命担当,推动党史学习教育“有力度”。

“通过开展党史学习教育,全院广大党员、干部得到了一次全面深刻的政治教育,历史自信、政治意识显著增强,‘科技兴牧、服务三农’的责任感和使命感不断强化,基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力显著提升。”唐德荣介绍说,去年该院还通过开展建党百年主题展览、文艺汇演、知识竞赛等主题活动,使百年大庆有声有色。

党建引领 锻造融合之力

加强在思想上、组织上、机制上融合,积极锻造“百花齐放春满园”的融合之力;坚守清正廉洁,积极锻造“只留清气满乾坤”的廉政之力……重庆市畜科院党委不断创新推动党建工作,充分发挥党建引领聚力作用。

该院党委高度重视意识形态安全建设,严格落实《2021年意识形态工作要点》,认真签订责任书,专题研判意识形态工作,正确引导舆论导向,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

该院坚持用主流思想占领舆论阵地,通过持续抓教育引导、思想宣传等,切实把核心价值观融入渗透到党员干部职工具体工作生活中去;不断强化阵地管理,严格“三审三校”信息发布制度,对所属网站平台、微博、微信工作群加强管理。

同时,牵紧责任制“牛鼻子”,做到党建和业务目标同向、部署同步、工作同力,全院层层有责履责尽责,形成上下联动、齐抓共管格局。该院党委通过“选、育、引、用”激活党员干部人才队伍建设一池活水,大力支持民主党派积极建言献策,引领群团活动展现积极向上力量。

该院着眼于党员队伍建设的长远目标,把科技人才培养与党员教育培养有机结合起来,把优秀科技人才培养成党员,把党员培养成更为优秀科技人才,关心关怀党员成长成才,为党员专家创一流业绩、展时代先锋创造条件,促使党员成为科研的骨干、创新工作的楷模、服务“三农”的标兵、廉洁奉公的模范、落实执行的表率。

此外,该院严格党的组织生活制度,切实抓好“三会一课”、民主生活会、组织生活会、民主评议党员制度的落实,并结合科研单位实际,创新组织形式。该院党委还积极优化党建工作考评机制,将“三会一课”等党内组织生活制度、党支部标准化规范化建设和落实党委部署、围绕中心服务发展等情况作为考核内容,切实发挥考核指挥棒作用。

“我们始终坚持不懈地狠抓党风廉政建设,严格落实‘一岗双责’,认真制定《党风廉政建设责任分工表》,将主体责任、监督责任,细化明确到党政班子成员、部门和党支部负责人,并认真签订《党风廉政建设承诺书》。”唐德荣表示。

该院党委会定向把脉研究党风廉政建设,认真组织学习党纪法规,2021年开展警示教育40次,运用案例22个,覆盖面达4444人次,开展廉政谈话354人次。并着力强化节假日作风监督,促进各类监督贯通融合,全方位提升廉政能力,全院劲吹清廉之风。

担当作为 锻造实干之力

有担当才有作为,重实干才能兴事业。

“我们把围绕中心、服务大局、促进创新作为党建工作的根本任务,结合科研工作实际,把党建工作与科研创新、服务三农等工作有机结合起来,既加强了党的建设,又促进了畜牧科技事业的发展。”唐德荣表示,该院党委坚决担当作为,积极锻造“咬定青山不放松”的实干之力。

2021年,该院牵头申报的“国家生猪技术创新中心”获批建设,该中心系全国农业领域首个、我市目前唯一的国家技术创新中心;荣昌猪品种资源保护与利用等工作获国家重要领导人肯定;承办的“2021动物环境与福利化养殖国际研讨会”等5个大型国际国内会议获国内外业内人士点赞;市委深改委会议审议通过的该院《深化科技体制改革实施方案》,是我市科研院所改革、激发创新创造活力的重要“试验田”,为广大科技工作者成长成才、担当作为提供了更为广阔的舞台。

值得一提的是,随着乡村振兴战略号角的全面吹响,该院党委积极响应、迅速行动,增派2名第一书记、2名常驻专家和3名非常驻专家,赴巫溪、万州、黔江、石柱、丰都、城口等地开展工作。成立乡村振兴帮扶工作领导小组,设立基层组织联建、产业技术服务、帮扶项目实施三个小组,14个党支部到巫溪县开展支部联建活动,推动“党建+科技”全面服务乡村振兴。

据了解,2021年该院党委结合“我为群众办实事”,积极为企业提供创业导师技术指导,解决相关技术难题,提供就业岗位;出资152万元助力地方畜牧特色产业发展和消费帮扶,组织212人次(次)专家下基层,推广48项科技成果,举办培训班63期,培训人员2589人次(新型职业农民242人次),推广畜牧产业振兴乡村模式4套,看望慰问困难群众128人次,用心用情用力提升群众获得感、幸福感、安全感。

党是旗帜和方向,是推动事业发展的力量源泉。奋进在2022年,重庆市畜科院党委正坚持以党建为引领,积极带领干部职工用“理想信念”养心,用“担当实干”塑形,用“两袖清风”镀金,努力以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

文/屈懿 何军林 市畜牧科学院办公室供图